

Salarizare după cantitatea și calitatea muncii depuse

În transformări petrecute în țara noastră realizării clasei muncitoare conștientă de Partid, au adus o serie de rezultate practice imediate care se manifestă prin creșterea treptată dar continuă a nivelului de trai și cultural al celor ce muncesc. Ele pun totodată sarcini importante în fața tuturor oamenilor muncii, sarcina marea de îndeplinire a Planului de Stat, de construire a socialismului în țara noastră.

Dar îndeplinirea acestor sarcini este condiționată de anumii factori printre care — și unul dintre cei mai importanți — se numără și sistemul de salarizare.

Să vedem însă care este legătura ce există — și există o legătură strânsă — între sistemul de salarizare și marea sarcină a maselor muncitore, îndeplinită înainte de termen a Planului.

Minerii din Valea Jiului și muncitorii din întreg județul nostru, au cunoscut vechiul sistem de salarizare, captații, care, ca ori ce produs al burgheziei nu era decât un mijloc de exploatare. Care erau de fapt „principala” sistemul de salarizare capitalistă. Cel care muncitorii mai puțin, adică vârfurile aparatului administrativ, erau retribuți peste muncă după numărul orele de muncă. Cel ce munciau mai mult, erau mai slab plătiți, erau cei mai exploatați. Pe de altă parte se căuta ca prin acest sistem de remunerare care nu ținea seama de diferențieri pe bază de cantitate și calitate a muncii deose și gradul de calificare, între muncitorii să se producă nemulțumiri și vrăbă.

În actuala condiții, acest sistem de salarizare ar fi o piedică în calea creșterii producției și a nivelului muncii.

Noul sistem de remunerare trebuie să facă pe muncitorii conștienți în obținerea unei producții cât mai mari, trebuie să fie un stimul în lupta pentru o producție cât mai sporită, trebuie ca, prin creșterea sa direct proporțională cu gradul de calificare, să îndemne pe muncitorii spre un cât mai înalt grad de calificare și în sfârșit trebuie să-i lădă direct interesul în reducerea consumurilor specifice, în realizarea unui sever regim de economie.

Cu alte cuvinte, noul sistem de salarizare trebuie să fie pentru muncitorii un stimul material al îndeplinirii în bune condiții a Planului de Stat.

Prin urmare el trebuie să luă seama de diferența dintre munca grea și ușoară, dintre un muncitor calificat și unul mai puțin sau necalificat, dintre cel care produce mai mult și mai bine și cel care produce mai puțin sau de calitate inferioară.

În aceste zile s'a afășat în întreaga Valea Jiului noul tabel de salarizare pentru minerii. Și minerii au văzut diferența sa față de

cel vechi. Prin ce? Prin aceea că el are la bază principiul socialist de retribuție: fiecare după cantitatea și calitatea muncii depuse.

Să vedem cum se reflectă acest principiu în noul sistem de salarizare.

În primul rând se ține seama de munca subterană și cea de suprafață, deci se face deosebire între munca grea și mai puțin grea. Apoi, chiar în rândurile muncitorilor subterani, se face diferențieri pe bază de calificare și se răspundere în procesul producției. Pe de altă parte el este un puternic stimul al producției și productivității muncii fiindcă pe măsura creșterii producției, proporțional cu densitatea normei, crește și salariul și invers, cel care nu și vor îndeplini norma vor primi un salariu mai mic.

Prin noul sistem de salarizare minerii sunt făcuți conștienți că în buna îndeplinire a Planului și a tuturor sarcinilor ce decurg din acesta, ei înșiși dețin interese generale ale poporului muncitor — densitatea Planului, nivel de dezvoltare a creșterii nivelului de viață a celor ce muncesc — cu interesele individuale — o retribuție cât mai mare pe baza supraîndeplinirii sarcinilor.

Înă față care este legătura strânsă dintre sistemul de retribuție și sarcinile generale și celor ce muncesc, înă față cum el se bazează înă față pe principiul socialist al retribuției după cantitatea și calitatea muncii depuse.

Odată însă cu aplicarea noului tabel de salarizare sistemul de salarizare vechi minerii s'au arătat nemulțumiri. De ce? Pentru că au clemente codase și delăsătoare care în câștigul muncii n'au dat dovadă de destulă seriozitate și au părăsit desigur eres față de bunul mers al producției și calitatea ei.

Pentru un miner conștient care lucrează conștient cu produsul muncii și are un interes în lupta pentru o producție cât mai sporită, este un puternic stimul în muncă. De aceea el a fost primit cu bucurie de marea majoritate a minerilor.

Totul mai există încă tovarășii care, fără a fi conștienți sau delăsători, nu au primit noul retribuție destul de încredințat. Prea puțin încredințat, e' n'au înțeles avantajele pe care ea le aduce celor vrednici, nu i-au înțeles scopul.

Organizațiile de partid, sindcatele, au sarcina să clarifice problema și să lămurească minerii. Trebuie să ducă o muncă agitatorică de masă intensificată, să arate tovarășii rezultatele practice ale noului sistem de salarizare.

De fășurând o activitate sporită în direcția lămuririi maselor, organizația de partid trebuie să le convinză că noul sistem de salarizare e un puternic stimul în munca și lupta pe care fiecare o duce pentru îndeplinirea Planului de Stat.



CONGRESUL ORGANIZAȚIEI UNICE REVOLUȚIONARE A TINDERETULUI MUNCITOR

BUCUREȘTI, 18-21 MARTIE, 1949

DELA 78% SUB NORMĂ în urma introducerii sistemului de preluare a lucrului pe schimburi, echipa lui Ilea Miron de la mina Aninoasa s'a ridicat LA NUMAI 4% SUB NORMA

Saltul înregistrat de echipele codage din grupele care au introdus preluarea lucrului pe schimburi, la mina Aninoasa

Introducerea metodei de preluare a producției după fiecare schimb în toate abatajele din minele Văii Jiului, face parte din preocupările de seamă ale minerilor de partid conducători minelor, fiind stelașul tuturor minerilor și conșterși din Valea Jiului.

Pentru că, introducerea metodei de preluare a lucrului după fiecare schimb, dă posibilitatea de a se cunoaște care dintre cele trei echipe (schimburi) ale unei grupe muncitorești și hotărât pentru îndeplinirea și depășirea normei și care dintre ele lasă lucrul pe seama celuilalt.

Pentru că, sistemul de preluare a producției pe schimburi, nu mai dă posibilitate echipelor codage să împartă în mod absolut reușit câștigurile echipelor fruntașe, fiind astfel un

(continuare în pag. III-a)

Intreaga Comunitate de muncitori

TINERII MINERII din abatajele tiberetului din Lonea, Lipeni și Aninoasa au realizat mari depășiri de normă

Congresul de unificare al organizațiilor de tineret, este în desfășurare cu mare entuziasm de tinerii muncitori din Valea Jiului. În cinstea acestui act măreț tinerii muncitori din abatajele tiberetului și-au sporit eforturile în muncă, pentru a obține sarcinile cât mai frumoase, care să oglindescă valoarea și dragă a muncii înfăptuite în marea sărbătoare a tineretului muncitor dela 19 Martie.

Cel mai frumos succes a fost obținut de echipa tineretului miner Petric Petru, care lucrează în abatajul tiberetului din mina Jiel-Lonea, împreună cu ortaciul lui, tovarășii Ilie Ion, Matei Frățioș și Paul Nicolae și-au organizat munca mai bine în abatajul lor semntocant, au lămurat cât mai mult posibil timp morți între diferitele operații, au scurs durată lucrului de reșta ca armă a abatajului transportarea lemii lui pentru armătură în abataj, perforare și găurire pentru împușcare, cu utilizat din puțin timpul programului de muncă, reușind astfel să realizeze în ziua de 18 Martie o depășire de 412 la sută. Echipa cu depășirea de normă, tinerii din schimbul tovarășului Petric au realizat o economie de cărbuni de 80 la sută, reușind astfel să producă și un cărbune de bună calitate, cu un procent foarte mic de cărbune prelucrat.

Echipa tovarășului Denk Venzel, care lucrează în schimbul II în același abataj, a dat 221 la sută peste normă, iar echipa tineretului miner Torok Anton din schimbul III al a-

(continuare în pag. III-a)

Urmând exemplul celorlalte echipe fruntașe din Valea Jiului

Schimbul lui Ulrich Ștefan de la mina Jiel-Lonea dă cărbune în contul lunii Mai

Ulrich Ștefan, decorat cu „Ordinul Muncii” el face parte dintre minerii fruntași în producție care au semnat chemarea la întreceri socialiste adresată minerilor din întreaga Valea Jiului.

Consecvent angajamente'or luate, urmând pilda celorlalte echipe fruntașe din Valea Jiului care, sub îndrumarea Partidului au obținut succese strălucite în producție și organizându-și mai bine munca, a reușit ca dela începutul lunii Martie crt. — având depășiri de normă până la 80 la sută — să dea cărbuni în contul lunii Aprilie.

Împreună cu ortacii săi I. Marian, Gh. Morar, Andrei Marian, I. Sicoe și Ciorea Ioan a obținut în ziua de 16 crt. o depășire de normă de 95 la sută, pentru că în ziua următoare să înregistreze o depășire de 114 la sută.

DIN ZIUA DE 18 MARTIE, SCHIMBUL LUI ULRICH ȘTEFAN A DAT PRIMELE TONE DE CARBUNE ÎN CONTUL LUNII MAI.

POP EUGEN coresp. vol.

Intruniți în ședințe

Minerii și muncitorii dela mina Aninoasa iou cunoștință cu satisfacție de noul sistem de salarizare

Noul sistem de salarizare, bazat pe principiul socialist „fiecăruia după cantitatea și calitatea muncii depuse, a fost primit cu entuziasm de minerii harnici și conștienți dela mina Aninoasa. Pentru a-și arăta satisfacția față de noua salarizare, un mare număr de minerii din Aninoasa s'au adunat în localul organizației P.M.R. din localitate, unde au discutat superioritatea și justetea noului sistem de salarizare, în comparație cu cel de până acum.

În cadrul acestei adunări, tovarășul Cosma Ioan secretarul organizației locale PMR a subliniat principiul socialist al noului sistem de salarizare, care asigură retribuția fiecăruia în măsura cantității și calității producției realizate. A arătat că noul sistem de salarizare deosebește munca calificată de cea mai puțin calificată și necalificată, fapt care trezește în rândul muncitorilor setea de a-și ridica necontenit nivelul profesional, de a deveni în scurt timp muncitori de o calificare superioară.

Apoi, inginerul Kimmelmann, a calculat în fața minerilor din Aninoasa mai multe exemple de sala-

rizare în comparație cu vechiul sistem, scotând în evidență justetea și superioritatea noului sistem de salarizare.

În încheiere, numeroși minerii au mulțumit Partidului și guvernului pentru aplicarea acestui sistem de

(continuare în pag. III-a)

Să cunoaştem Ţara Socialismului

Novi elemente în întrecerea socialistă din U.R.S.S.

Ce este circulaţia fondurilor şi cum se poate obţine accelerarea ei?

Anul trecut, din iniţiativa întreprinderilor din Moscova, în industria sovietică a început o puternică mişcare pentru scăderea costului producţiei şi sporirea rentabilităţii întreprinderilor. Scopul acestei mişcări este de a mobiliza resurse complementare pentru lărgirea producţiei şi îndeplinirea mai rapidă a planului cincinal. Economisile totale realizate peste prevederile planului, în anul trecut, prin reducerea costului de producţie în industria URSS, reprezintă peste 6 miliarde ruble.

Însuşite de dorinţa de a îndepărta înaintea de termen planul cincinal postbelic, întreprinderile din Moscova au luat în ianuarie 1949 o nouă iniţiativă. Într-o scrisoare adresată lui I. V. Stalin, colectivele a 103 fabrici şi uzine şi-au luat angajamentul de a accelera considerabil circulaţia fondurilor lor astfel încât pentru fiecare rubla din fondurile de circulaţie să dea mai multă producţie decât până acum. În acest mod, întreprinderile s-au obligat să elibereze din circulaţie în anul 1949 suma de 400 milioane ruble. Iniţiativa muncitorilor din Moscova a fost însuşi de toate fabricile şi uzinele din ţară.

Că este circulaţia fondurilor şi cum se poate realiza accelerarea ei?

Fiecare întreprindere sovietică are mesaje de la Stat o sumă anumită pentru fondurile de circulaţie care îi sunt necesare în vederea îndeplinirii planului stabilit. Aceste fonduri sunt puse în circulaţie de către întreprindere. Cu ele întreprinderea cumpără materie primă combustibil, materiale auxiliare, etc. După terminarea ciclului de producţie, adică după ce materia primă şi materialele auxiliare sunt transformate în produse finite, marfa lucrată este predată consumatorilor, care o plătesc. Fondurile puse în circulaţie se întorc astfel la întreprindere după un interval de timp determinat. Acest interval de timp se numeşte timpul de circulaţie a fondurilor.

Timpul de circulaţie poate fi însă încetinit sau accelerat în funcţie de o serie de împrejurări. Astfel, de pildă, unele întreprinderi în in-

dezultele lor o calitate minimală de materie primă strict corespunzătoare necesităţilor de funcţionare normală a procesului de producţie, pe când alte întreprinderi depăşesc considerabil necesităţile normale de materie primă. Pe lângă aceasta în cazul din urmă o parte anumită din fondurile de circulaţie este „închisată”. Această împrejurare lungeste timpul de circulaţie faţă de cel stabilit prin plan.

Circulaţia fondurilor este determinată, prin urmare de nivelul de organizare a producţiei şi de capacitatea conducerii întreprinderii de a folosi în mod just baza ei materială, şi tehnică. Încetinirea circulaţiei fondurilor poate să ducă la greutăţi financiare serioase ale întreprinderii şi la neimplinirea planului de producţie. Dimpotrivă, accelerarea circulaţiei creează posibilităţi complementare pentru lărgirea şi îmbunătăţirea producţiei.

Pentru înfăptuirea sarcinii pe care şi-au pus-o, întreprinderile realizează un complex întreg de măsuri organizatorice, tehnice şi financiare. De pildă, pentru scurtarea ciclului de producţie se introduc procese tehnologice noi, cu o înaltă productivitate multe operaţiuni sunt făcute cu ajutorul benzilor rulante, se intensifică mecanizarea muncii grele, etc. Deasemenea se introduce cu ordine mai strictă în organizarea şi planificarea aprovizionării cu materiale şi a depozitării, se stabilesc norme mai severe de folosirea materialelor, se intensifică lupta pentru scăderea rebuturilor şi a cheltuielilor neproductive şi pentru eco-

nomii în toate domeniile. Totodată se iau măsuri pentru expedierea şi predarea cât mai grabnică a produselor către consumatori, etc.

Urmasii cerc de chestiuni, legați de sarcina accelerării circulației fondurilor dovedește că la înfăptuirea acestei sarcini trebuie să participe nu numai aparatul administrativ al întreprinderii ci întregul ei colectiv, până la ultimul muncitor. Aici trebuie căutat izvorul acelui avânt pe care l-a luat în Uniunea Sovietică mișcarea pentru accelerarea circulației fondurilor. În multe fabrici și uzine, indicii de circulație au început să fie aduși la cunoștința fiecărei secțiuni și fiecărei echipe și fiecărui muncitor în parte. Ei sunt discutați pe larg iar muncitorii care participă la adunări fac întotdeauna numeroase propuneri practice prețioase, pentru o și mai mare îmbunătățire a acestor indici. Acest lucru contribuie la descoperirea de noi rezerve ale producției care sunt puse în slujba întreprinderii.

Miscarea pentru accelerarea circulației fondurilor este o nouă dovadă luminoasă a marilor avantaje ale sistemului economiei socialiste.

În societatea socialistă fiecare om al muncii este în mod egal interesat în succesul întreprinderii, deoarece rezultatele eforturilor sale nu sunt însușite de alții, ci sunt folosite pentru binele oamenilor muncii înșiși. În aceasta constă marea forță a arândurii socialiste, în aceasta constă izvorul avântului neobosit și în continuă creștere a economiei socialiste.

VIAȚA ȘI FAPTELE AGRIPINEI PARMUZINA Cum își întrebuințează veniturile o colhoznică „Eroină a Muncii Socialiste”

În satul ucrainean Noveo-Virki, raionul Belopol, regiunea Suma se construiește un orfelinat pentru copiii al căror părintel au căzut în războiul pentru Apărarea Patriei.

Acest orfelinat este construit din fondurile personale ale colhoznicelor Agripina Parmuzina.

Colhoznica Parmuzina este cunoscută în toată Uniunea Sovietică. Ea a fost decorată pentru prima dată acum zece ani cu „Drapelul Muncii”.

De atunci, Parmuzina a fost decorată de nenumărate ori. De curând ea a câștigat titlul de „Erou al Muncii Socialiste”.

Brigada condusă de Parmuzina, a obținut anual recolte de 60000 de kgr. de sfeclă de zahăr la hectar, 30000 de kgr. de cartofi, 3000 kgr. de grâu și 1800 kgr. de cânepă. A un doi ani, Parmuzina a obținut o recoltă de 110000 de kgr. de sfeclă de zahăr la hectar, realizând astfel un record mondial. Agripina Parmuzina este inovatoare în producția agricolă.

În anul 1938, când s'a introdus cultivarea kok-sacăzului, plantă din care se extrage cauciuc, în Ucraina, ea a început imediat studierea acestei culturi noi.

Pe atunci nu exista norme

agrotehnice științifice pentru creșterea acestei plante. Parmuzina a contribuit mult la elaborarea acestor norme. După primul an, brigada Parmuzinei a obținut la fiecare hectar câte 293 kgr. semințe (de 75 ori mai mult decât a fost prevăzut în plan) și câte 7300 kgr. de rădăcini. Pentru a înțelege importanța acestei cifre, este de ajuns să spunem că pe atunci o recoltă obișnuită atingea maximum 400—500 kgr. de rădăcini la hectar.

În 1945, ea a cules o recoltă de 13200 de kgr. de rădăcini de kok-sacăz la hectar. În anii Războiului pentru Apărarea Patriei, Agripina Parmuzina, din proprii ei bani a cumpărat un avion, pe care l-a dăruit Armatei Sovietice. În total, în timpul Războiului pentru Apărarea Patriei, Parmuzina a subseris pentru fondul „Apărarea Patriei” suma de 120000 ruble.

Munca este mândria și gloria acestei colhoznice. În prezent ea are 65 de ani, dar continuă să lucreze cu înflegă în colhoz. Datorită rodnicii sale activități, Parmuzina a realizat venituri mari. Aceste venituri ea le întrebuințează acum pentru construirea unui orfelinat în satul ei natal.

COLHOZNICUL MARK OZERNAI, erou al muncii socialiste, ales membru al Institutului Științific din Dnepropetrovsk

Mark Ozernai, brigadier din colhozul „Partizanul Roșu”, raionul Libovo, regiunea Dnepropetrovsk, a fost ales membru al Institutului Științific din Dnepropetrovsk.

Numele lui Mark Ozernai, depus al Sovietului Suprem al Ucrainei, erou al muncii socialiste

și laureat al premiului Stalin, este bine cunoscut în Uniunea Sovietică.

Colhoznicul-întreprinzător a stabilit recordul mondial al recoltei de porumb, prin folosirea noii metode de cultură M. Ozernai este autorul unei lucrări de practică agrotehnică modernă în cultivarea porumbului.

MINERUL STAHANOVIST ILARION IANCHIN, laureat al premiului „Stalin”, a descoperit noi metode de lucru de M. MIHAILOV

Stahanovistul Ilarion Ianchin care lucra în minele de cupru din Urali, s'a făcut acum 8 ani cunoscut în întreaga Uniune Sovietică. Ianchin a propus o nouă metodă de tăiere a minereului și anume: în locul utilizării unui singur perforator mecanic, se pune în funcțiune o întreagă baterie de perforatoare mecanice, cari conduse de un singur om, lucrează automat și simultan la câteva abataje. Aplicând în munca lui această nouă metodă, Ianchin a atins un nivel extraordinar al productivității muncii. Pentru perfecționarea procesului de producție, Ilarion Ianchin a fost onorat cu titlul de laureat al premiului „Stalin”. Mii de mineri sovietici au început să utilizeze noua metodă, care a devenit obiectul cercetărilor științifico-tehnice.

— Pompa Dv. e defectată, n'auz și cum sueră?

— Aud — răspuse mizerul, am cerut s'o repare și tot aștept...

— Cui v'ați adresat?

— Tehnicianului de schimb.

— Dar mai sus?

— Nu.

Ianchin apucă prieteneste de umăr pe miner și-i spuse:

— Hai să ne înțelegem: Eu sunt director aici și puteți veni la mine ori de câte ori lucrul o cere... Când e vorba de interesele statului trebuie să fiți mai perseverenți.

Diracțiunea minieră din Verhne-Pisinsk are o gospodărie complicată: pe lângă minele în funcțiune și cele în curs de construcție ea mai dispune de o fabrică de prefacere a minereului în concentrat de cupru, de un laborator chimic și de o întreagă serie de întreprinderi auxiliare ca: o fabrică de cărămidă, o pădure, o fabrică de scânduri, ate-

liere mecanice, parc de camioane și automobile etc.

Din multiplele chestiuni economice și tehnice ce-si așteaptă rezolvarea, noul director a ales numai pe cele mai importante și hotărâtoare. Printre acestea se află și preocuparea de a introduce noile metode de utilizare a bateriilor pe perforatoare mecanice. Eficacitatea acestor metode va fi de un mare efect atunci, când minerii își vor însuși noua lor metodă.

Ilarion Ianchin își petrece numeroase ceasuri în mine, la abataje, învățând pe mineri mănuirea bateriilor de perforatoare mecanice. Abdul Ghilzidinov, Ivan Klisim Trofim Bobov și mulți alți mineri din Pisinsk au atins o înaltă productivitate a muncii. Ianchin a trimis mulți tineri mineri să învețe noile metode de lucru dela stahanoviști. Tot el a dat ajutor minerului stahanovist Trofim

Bobov să-si pregătească conferința privitoare la metodele sale de lucru, conferință ținută în fața lucrătorilor minei și la care Ianchin a luat parte activă în calitate de comentator, generalizând din punct de vedere tehnic experiența lui Bobov.

La adunarea minerilor s'a discutat din înțeles directorului, problema sporirii procentului de cupru în minereu. Inginerul Pasenco a făcut o analiză economică a acestei probleme. Minerii și-au expus și ei unul după altul, părerile. Unul a arătat posibilitatea aruncării în aer a unei cantități mai mari de minereu prin utilizarea unui număr mai mic de snururi; un altul a propus o metodă mai avantajoasă de preparare a minereului, un al treilea a vorbit despre cea mai potrivită metodă de atingere a straturilor celor mai bogate, iar un altul despre o mai bună utilizare a mecanismelor...

Directorul punând astfel mari pro-

bleme în fața colectivului minei, a obținut un ajutor activ și multe sfaturi prețioase. Datorită eforturilor lui Ianchin, productivitatea muncii în mine crește mereu și deci și câștigul individual al minerilor.

Directorul arată o grijă continuă pentru nevoile lucrătorilor, făcând totul pentru îmbunătățirea traiului lor. Vizitând odată grădinița de copii Ianchin observă că într-una din odăi un copil se juca pe podeaua goală.

— Nu poate fi așa, a spus el. Trebuie să cumpărăm covoare.

— Bugetul nostru nu prevede asemenea cheltuieli, răspuse contabilul.

— Nu-i nimic, faceți un deviz... O asemenea cheltuială ni se va aproba cu siguranță. De economisim vom economisi în altă parte. Acolo vom strânge milioane...

Grădinița de copii fu înzestrată cu covoare. Cantina minerilor fu din nou frumos amenajată. Ianchin a dat sprijinul său multor mineri, cari își construiesc case proprii, a utându-l să obțină mai repede materialele necesare.

Directorul continuă să învețe cu asiduitate. Căpătând la Institutul minier solide cunoștințe tehnice el studiază acum problemele economice. Ilarion Ianchin se preface în a clasifica timp pentru tipar o carte despre metodele înaintate de lucru în minele sale. Ca oricare om sovietic conștient, care lucrează nu pentru capital și ci pentru întreaga societate socialistă. Ilarion Ianchin, dorește ca experiența acumulată de el, să fie folosită în cât mai multe întreprinderi miniere.

Ilarion Ianchin a venit în mină direct din sat. Nu terminase decât 4 clase primare. Tânărul lucrător avea însă o mare sete de învățură și o mare dorință de astăpâni profesia de miner. Ianchin capătă ajutor de la meșterii minei, începu să frecventeze școala tehnică și cea de învățământ general, asculta conferințe, lectii învăța, întreba, se interesa. Într-un cuvânt, tânărul lucrător muncea, învăța, manifesta inițiativă și își perfecționa metodele de muncă. Propunându-i noua sa metodă de lucru, el a continuat să învețe. Aceasta este trecutul lui Ilarion Ianchin.

Ce face însă în prezent?

Acum câțiva timp Ilarion Ianchin și-a susținut proiectul lui de diplomă la Institutul minier din Sverdlovsk. Pentru acest proiect el și-a ales o temă care sintetizează cel 10 ani de experiențe ca miner. Teza poartă următorul titlu: „Extragerea minereului prin utilizarea bateriilor de perforatoare mecanice, simultan în câteva abataje... Comisiunea examinaoare de stat a calificat proiectul lui Ianchin cu mențiunea „excellent”.

Și inginerul Ilarion Ianchin a fost numit director al minei Berhne-Pisinsk din Ural.

Activitatea noului director începu prin inspectarea lucrărilor subterane ale unei mine noi.

Deși Ianchin n'a fost niciodată în această mină, lucrătorii l-au întâmpinat ca pe o veche cunosțință.

— Vă cunosc de mult, îi spuse unul dintre mineri. — Am urmărit cu atențiune succesele Dv.

— Ianchin se aplecă, privind cum lucrează perforatorul.

DIN CAMPUL MUNCI

In intrecere intre ei

Succese însemnate obținute de muncitorii secției Construcții Metalice dela I.S.S.-Hunedoara

La secția Construcții Metalice a uzinelor I.S.S. Hunedoara, întrecerile socialiste organizate de către Partid și sindicat s'au soldat cu importante succese în producție, reușindu-se ca programul lunar să fie îndeplinit înainte de termen.

Astfel, în ziua de 12 Martie muncitorii și tehnicienii secției Construcții Metalice au dat 431 din lucrările prevăzute pe luna Mai.

S'au evidențiat în lupta pentru depășirea normelor echipa lui Laslo Adalbert care, la confecționarea troacelor pentru șantierul „ACEC” dela Golvăjdia, a obținut o depășire medie de normă de 60 la sută. Echipa lui Păpay Ioan care executându-și lucrările în 617 ore în loc de 1111 cât era

prevăzută, a obținut o depășire medie de normă de 80 la sută, aceeași echipă condusă de Ciurdărescu Petru, a reușit ca la confecționarea ferestrelor metalice necesare orașului muncitoresc să depășească norma cu 100 la sută. Echipa condusă de Szalkaly Alexandru care, la lucrările de întreținere a secției OSM a depășit norma cu 75 la sută.

La diverse lucrări de construcție s'au evidențiat echipele lui Michel Eduard și Balint Cornel care au terminat înainte de termen lucrările lor. Prima în 1.122 ore în loc de 1.660 ore și a doua în 768 ore în loc de 1059 ore cât era prevăzută.

C. BUTANCHE
coresp.

Pe intervalul 1-15 Martie

Minerii dela Lupeni au obținut importante depășiri de normă

În cadrul întrecerilor sociale ce se desfășoară în mina Lupeni, minierii din cele 3 sectoare ale minei sporindu-și eforturile în muncă înregistrează rezultate din ce în ce mai bune.

În intervalul 1-15 Martie cea mai mare depășire de normă a fost obținută de grupa tov. Zborovski din sectorul II, 73 la sută, urmată de grupa tov. Poboreni Alexandru, din același sector cu o depășire de 58 la sută, apoi grupa tov. Popa Teodor din sectorul III, 40 la sută și grupa tov. Goznan Iacob din sectorul I, cu o depășire de 30 la sută.

Iată depășirile de normă înregistrate de grupele celor 3

sectoare pe intervalul 1-15 Martie:

Grupa	Depășire
Goznan Iacob	30%
Găspar Irimie	29%
Bartha Eugen	16%
Dămian Traian	12%
Zborovski Ludovic	12%
Lupaș Juatin	12%

Sectorul II	
Zborovski	73%
Poboreni Alexandru	58%
Boczoni Ioan	30%
Ianaș Ioan	11%

Sectorul III	
Popa Teodor	40%
Brașoveanu Victor	27%
Moban Florean	6%

I. FURNER coresp. vol.

Sudorul electric Gheorghieș Ioan, dela atelierul de grup Petrila, a depășit norma cu 21,6%

Lucrând la confecționarea unor cutii din tablă de 4 mm. cu dimensiunile 800 x 5000 x 5000, sudorul Gheorghieș Ioan dela atelierul de grup al minei Petrila, a pornit la muncă hotărât să mărească productivitatea muncii la sudura electrică.

Astfel, în ziua de 7 Martie a sudat în timp de 6 ore 72 m.l., realizând 12 m.l. pe oră. A doua zi, folosind electrozi de 4 mm, sudorul Gheorghieș a realizat 15,20 m.l. pe oră, depășind norma cu 21,6 la sută.

Successul tov. Gheorghieș trebuie să fie un exemplu pentru toți meseriașii dela atelierele de grup, cari — alături de mineri — au datoriat să-și ducă la îndeplinire sarcinile ce le revin în cadrul Planului de Stat.

TÂNȚAȘ PAVEL
coresp. vol.

Urmând exemplul femeilor dela mina Petrila

Primele femei dela Aninoasa au intrat în mină pentru a munci alături de bărboși

În ziua de 16 Martie, prima femeie d'n Aninoasa — tovarășa Tamaș Lenke — a intrat să lucreze în mina Aninoasa, unde a repartizat-o ca cuplăoară la lanțul elevator pentru transportul vagonetelor cu cărbune.

Urmând exemplul dat de tovarășa Tamaș, muncitoare Costraș Ilana, Medetca Maria și Pop Vilma au cerut și ele să lucreze în mină, urmând ca zilele acestea să fie repartizate la locurile de muncă subterane.

Exemplul dat de aceste femei muncitoare, care s'au încadrat în munci hotărâte și de mare răspundere, care în trecut erau rezervate numai bărbaților, este demn de urmat și pentru celelalte femei muncitoare din Valea Jiului, dornice de a aduce un aport cât mai mare la îndeplinirea și depășirea Planului, la grăbirea mersului înainte al clasei muncitoare din țara noastră.

BACINSKI VASILE, coresp. vol.

300 tineri muncitori dela Uzinele Metalurgice din Cugir depășesc zilnic normele

În cinstea Congresului de Unificare, tinerii muncitori dela uzinele metalurgice din Cugir, și-au luat angajamentul să întâmpine acest act măreț în istoria tineretului muncitor din țara noastră, cu o producție sporită.

Și tinerii muncitori dela uzinele din Cugir și-au respectat angajamentul. Tânărul muncitor Peșan Dumitru care lucrează la o freză pentru prelucrarea unor piese necesare mașinilor de cusut, depășește zilnic norma cu 100 la sută. La secția sculărie, tânărul Bota Ioan, depășește norma cu 104 la sută, Tașnadi Victor cu 30 la sută, Voina Nicolae cu 32 la sută, Dibu Gheorghe cu 35 la sută, etc.

În general, sprijiniți de organizația de Partid, de muncitorii vârstnici membrii de Partid care-i îndrumază și-i ajută să-și organizeze munca, să reducă la maximum timpii morți, să-și îngrijească sculele și să folosească din plin uneltele și mașinile de muncă, 300 de tineri muncitori dela uzinele metalurgice din Cugir depășesc norma zilnic cu peste 25 la sută în cinstea Congresului de Unificare.

I. GROZĂVESCU
coresp. vol.

Mineril și muncitorii dela mina Aninoasa, iau cunoștință cu satisfacție de noul sistem de salarizare

(Urmare din pag. 1-a)

salarizare, luându-și angajamentul de a lucra pe toți minierii care n'au participat la această adunare, asupra avantajilor noului sistem și totodată să demaste și să lovească fără cruțare elementele dușmănoase care caută să discrediteze noul sistem de salarizare, elemente care nu sunt altceva decât dumani progresului clasei muncitoare și ai îndeplinirii și depășirii Planului.

În aceeași zi la atelierul de grup al minei Aninoasa, muncitorii atelierului s'au adunat pentru a discuta noul sistem de salarizare. După ce tovarășul Crăciun din partea sindicatului a vorbit de avantajele noului sistem de salarizare, tovarășul Butca Vasile a arătat categoria și clasa în care este încadrat fiecare muncitor în parte.

Adunarea muncitorilor dela atelierul de grup al minei Aninoasa s'a încheiat într'un spirit de satisfacție generală față de noul sistem de salarizare.

E. BOCANCIOS, coresp. vol.

În curând apare

SĂPTĂMÂNAL

VEAC NOU

Săptămânal politic, cultural, social, economic al „Asociației Române pentru Strângerea Legăturilor cu URSS” — ARU.S.

— Citiți în fiecare săptămână VEAC NOU

Muncitorii uzinei „Victoria” din Câmpul lui Neag au obținut depășiri de normă de 15-30%

Îndrumați de organizația de Partid muncitorii dela Uzina „Victoria” Câmpul lui Neag dorinți de a produce mai mult, de a lucra mai bine și cu spor, au pornit și ei la întreceri în muncă.

Și-au organizat bine munca și rezultatele lor i traie au fost din cele mai bune. Normele au fost depășite cu procente ce variază între 15 și 30 la sută.

S'au evidențiat tovarășii: Dreghici Iosif, Bota Ivanși, D. Dreghici, Munteanu Petru, Tudor Ioan și Bota Pasau.

Urmând exemplul lor, toți muncitorii dela uzina de mangal „Victoria” s'au hotărât să mărească pe deplin puterile de muncă și să depășească eforturile și să-și depășească zilnic normele de lucru.

O NOUA METODA DE MANGALIZARE ȘI NORMELE SUNT DEPĂȘITE CU PESTE 30 LA SUTA

Mangalizarea la uzina „Victoria” se facea cu ajutorul unor bușe de mangalizare înșă, din cauza că bușele erau prea mari, mangalizarea se făcea greoi, rezultând un procent însemnat de deșeurii și praful.

Muncitorii uzinei, împreună cu inginerul Ilanescu au inventat și redus deșeurile și praful și au reușit. Au modificat bușele, micșorându-le volumul cu 50 la sută, astfel încât temperatura produsă carbonizează complet întreaga cantitate de lemn.

Realizarea muncitorilor dela uzina „Victoria” pe lângă avantajul de a elimina praful la demontarea bușelor, a ajutat ca muncitorii să depășească programul de producție cu 30 la sută.

L. DOBROGEANU coresp. vol.

Dela 78% sub normă la numai 4% sub normă

(Urmare din pag. 1-a)

factor de mare însemnătate în retribuirea fiecărui miner în măsura cantității și calității producției realizate, un stimul pentru lichidarea rămănelor în urmă a echipelor care până acum lăsa-u lucrul pe seama celorlalte echipe.

Până în prezent, 8 grupe de mineri dela mina Aninoasa, acelea ale tovarășilor Colda Ioan, Colda Nicolae, Roman Gheorghe, Berecki Francisc, Burlec Victor, Mihaș Zaharia, Peșnic Ioan și Polotoi Ilie, lucrează după sistemul de preluare a lucrului după fiecare schimb.

Urmărind producția realizată de aceste grupe dintre care unele sunt încă codase, se poate vedea jus e ea și necesitatea introducerii sistemului de preluare a lucrului după fiecare schimb.

Iată, spre exemplu, situația producției fiecărui schimb din grupa tovarășului Colda Ioan, în ziua de 7 Martie — prima zi de muncă după acest sistem:

Schimbul I al tov. Colda Ioan (9 la sută peste normă).
Schimbul II al tov. Toma Ioan 53 la sută sub normă.
Schimbul III al tov. Macavel Gheorghe 57 la sută sub normă.

Vedem deci, că schimbul tov. Colda Ioan avea o depășire de 69 la sută, în timp ce celelalte două schimburi, de-aia își îndeplineau jumătate din normă. Iar la salarizare, nu se ținea cont de producția realizată de fiecare schimb; mineii din echipa tovarășului Colda primeau un salariu egal cu cel din celelalte două schimburi, care rămăneau sub normă.

Prin aplicarea sistemului de preluare a lucrului pe fiecare schimb, faptul că echipele tov. Toma Ioan și Macavel Ioan lăsa-u lucrul pe tânărală, a eșit în evidență. Iar minerii din echipa tov. Colda, care muncesc în același abataj, cu același utilaj și în aceleși condiții de muncă cu celelalte două grupe, au dovedit că norma poate fi depășită.

NUMAI DUPA 5 ZILE DELA APLICAREA ACESTUI SISTEM, SITUAȚIA CELOR 2 SCHIMBURI CODASE DIN GRUPA TOVARĂȘULUI COLDA IOAN, A FOST ALTA, SCHIMBUL CONDUS EFECTIV DE TOVARĂȘUL COLDA, S'A MENȚINUT LA DEPASIREA DE NORMA, DE 69 LA SUTA. SCHIMBUL TOVARĂȘULUI TOMA IOAN, DELA 53 LA SUTA SUB NORMA, A AJUNS LA 8 LA SUTA SUB NORMA, IAR ACELA AL TOV. MACAVEI ALEXANDRU A AVANSAT ȘI MAI MULT, DELA 57 LA SUTA SUB NORMA, A AJUNS LA 4 LA SUTA SUB NORMA.

ACELAȘI LUCRU SE OBSERVA ȘI LA CELELALTE GRUPE CARE AU PROCEDAT LA PRELUAREA LUCRULUI PE SCHIMBURI.

SPRE EXEMPLU, ECHIPA TOV. ROMAN GHEORGHE, DELA 26 LA SUTA SUB NORMA, A AJUNS LA O DEPASIRE ZILNICA DE 15 LA SUTA. ECHIPA LUI ILEA MIRON DELA 78 LA SUTA SUB NORMA, A AJUNS LA 4 LA SUTA SUB NORMA. ÎN GENERAL TOATE ECHIPLELE CARE AU PROCEDAT LA PRELUAREA LUCRULUI DUPA PIECARE SCHIMB REALIZEAZA O PRODUCȚIE SPORITA FAȚA DE CEA DE PANA ACUM.

Astfel, metoda de preluare a lucrului pe schimburi, scoate în evidență echipele care muncesc mai bine și cele care lăsa-u lucrul pe seama celorlalt schimb devenind astfel o armă puternică în mâna minerilor din Valea Jiului pentru lichidarea rămănelor în urmă, pentru îndeplinirea și depășirea Planului.

ANDRUȘ ALEXANDRU
corespondent voluntar

În cinstea Congresului de Unificare

(Urmare din pag. 1-a)

celuiși abataj, a dat 193 la sută peste normă.

Nici tinerii din abatajul tineretului dela mina Aninoasa n'au vrut să rămână mai prejos. În aceeași zi, schimbul I condus de tânărul miner șel de echipă Ioja Petru, împreună cu ortacii lui: Săcăuș Petru, Bancu Gheorghe și Remus Anghel au dat 241 la sută peste normă, iar tinerii din schimbul II din același abataj, compus din tov. Suciu Mihai, Ștef Peșcu și Toma Mihai au dat 300 la sută peste normă.

Deși abatajul tineretului din Lupeni să găsește într-o situație nefavorabilă, tinerii mineri au luptat cu îndârjire pentru a întâmpina Congresul cu o depășire frumoasă de normă. Luptând cu elanul lor tineresc împotriva greutăților, tinerii mineri Poenar Iosif, Kador Mihai și Mărguș Ioan, în ziua de 18 Martie au depășit norma cu 300 la sută.

Astfel, tinerii mineri care lucrează în abatajele tineretului din mirele Văii Jiului s'au deschis Congresului de Unificare al tineretului, cu o depășire medie de normă de 301 la sută.

Cu prilejul Congresului Organizației Unice Revoluționare a Tineretului muncitor

„CARTEA RUSĂ”
va lansa:

1. Tineretul sovietic construiește
2. Tânărul colhoznic

STIRI DIN STRĂINĂTATE

MIȘCAREA DE PROTEST ÎMPOTRIVA INCLUDERII ITALIEI ÎN PACTUL ATLANTICULUI IA O AMPLOARE DIN CE ÎN CE MAI MARE Urioșe manifestații de protest în întreaga Italie

ROMA, 19 (Radior). — Știri despre noi demonstrații de masă împotriva Pactului Atlantic, continuă să sosească din toate părțile Italiei.

Meetinguri au avut loc la Modena, Ravenna, Rovigo și Padova. La Sesto San Giovanni s'a ținut un meeting de protest la care au participat 40.000 persoane. Deasemenea la Bologna a avut loc o întrunire cu circa 20.000 participanți.

În centrul Milanului poliția a încercat să împiedice o manifestație. Sute de trecători și participanți au fost băluiți. La Piacenza a izbucnit în ziua de 17 Martie o grevă generală de protest.

Muncitorii și funcționarii dela toate întreprinderile industriale

și comerciale din Rivorno au declarat grevă la 17 Martie. Aproape 50.000 persoane au luat parte la manifestațiile de stradă. La Carrara manifestația a fost urmată de o grevă de protest împotriva atașării manifestațiilor de către forțele polițienești. La Veneția 15.000 muncitori au declarat grevă la 17 Martie.

Mișcarea de protest împotriva Pactului Atlanticului ia amploare și în Sudul Italiei. La 17 Martie, în cursul marșului spontan de protest dela Taranto, s'a cerut ținerea unui plebiscit în legătură cu includerea Italiei în blocul militar al Atlanticului.

În cursul manifestațiilor din Sudul Italiei, poliția a atacat populația cu gaze lacrimogene.

„Pentru a impune poporului Italian războiul, călcați în picioare instituțiile democratice. Aceste dezbateri ar fi trebuit amânate până la textul a acestui pact ar fi fost dat publicității”.

Togliatti a declarat în încheiere că „Partidul Comunist Italian, va și să găsească calea legală care să permită milioanele de cetățeni ai Italiei să-și exprime voința”.

A avut apoi cuvântul Calamandrei, deputat reprezentând gruparea Unității Socialiste, care s'a pronunțat împotriva Pactului Atlantic, arătând că aderarea la acest pact va duce la încordarea considerabilă a atmosferei politice din Italia, promovând măsuri polițienești împotriva poporului Italian și creșterea unei psihoze de război”.

În încheierea dezbaterilor a avut cuvântul Pietro Nenni, președintele Partidului Socialist Italian, care a condamnat politica alianțelor militare dusă de guvern și a arătat că parlamentul a fost înșelat neaducându-i-se la cunoștință clauzele Pactului Atlantic. Nenni a arătat că Pactul Atlanticului dă înăuntru liber cursei înarmărilor și că politica guvernului De Gasperi transformă Italia într-o bază militară.

La sfârșit, parlamentul Italian a votat începerea conversațiilor în vederea includerii Italiei în Pactul Atlantic cu 313 voturi pentru, față de 170 contra și 19 abțineri.

SIRACUZA, 18 (Radior). — Poliția a rănit grav trei persoane atacând o demonstrație a muncitorilor agricoli Italiani. Alte 12 persoane au fost ușor rănite.

Furtunoase debateri în Parlamentul Italian

În legătură cu includerea Italiei în pactul Atlanticului

ROMA, 19 (Radior). — După debateri care au durat 53 ore neîntrerupt, a luat cuvântul în parlamentul Italian Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian. Palmiro Togliatti a declarat că el și toți cei cari au vorbit înaintea sa au demascat în fața opiniei pu-

blice italiene gravele răspunderi ale uneltei de guvern prin includerea țării într-o alianță militară. Folosind toate mijloacele parlamentare și democratice, a continuat Togliatti, am încercat să împiedicăm aderarea Italiei la Pactul Atlantic”.

Adresați de membrilor guvernului, Togliatti a spus apoi:

Încercările guvernului american de a lua o serie de măsuri agresive cu privire la comuniști nu au putut fi puse în aplicare

NEW YORK, 19 (Radior). — Hotărârea guvernului american de a lua o serie de măsuri agresive fasciste în Statul New York, nu a putut fi pusă în aplicare datorită valului de proteste pe care această hotărâre l-a stârnit. Săptămâna trecută consiliul statului New York a adoptat cu 148 voturi contra doborâ, legea Mac Mullen care prevede înlăturarea „comuniștilor” din funcțiunile publice. Această lege a fost pre-

zentată senatului și stăruiește la 14 Martie. Datorită protestelor primite din partea Partidului Laburist American, a Partidului Comunist și a sindicatului funcționarilor publici, senatul a trebuit să amâne dezbaterile cu privire la această lege.

Ziarul Daily Worker scrie că cei care au propus această măsură, așteaptă ca valul de proteste să se liniștească, pentru a putea adopta cât mai repede legea.

În cazul când forțele criminale ar reuși să declanșeze un nou război mondial fiecare comunist și patriot suedez va considera că este de datoria sa de a lupta împotriva inițiatorilor războiului imperialist și a restabili independența națională a Suediei.

DECLARAȚIA PARTIDULUI COMUNIST SUEDEZ ÎN LEGĂTURĂ CU PROBLEMA APĂRĂRII

STOCKHOLM, 18 (Radior). — În cursul dezbaterilor din parlamentul Suedez în legătură cu problemele apărării, s'a citit declarația Partidului Comunist Suedez în cele două camere ale parlamentului.

Declarația spune: Partidul Comunist Suedez își menține declarațiile sale arătând că este totdeauna gata să apere independența națională și libertatea poporului suedez.

Uniunea Sovietică este un stat socialist și deaceia lupta împotriva politicii imperialiste militariste.

Uniunea Sovietică a dovedit acest lucru, prin politica dusă în timpul existenței Ligii Națiunilor, în cursul celui de al doilea război mondial și în cadrul Organizației Națiunilor Unite.

Mai departe, declarația arată că Uniunea Sovietică nu a a-

menințat niciodată pacea sau libertatea Suediei.

Împotriva, tocmai Statele Unite ale Americii, împreună cu imperiaștii din celelalte țări, duc o propagandă desăvârșită de război, persecută organizațiile și persoanele care luptă pentru pace și democrație și amenință să declanșeze un al treilea război mondial.

Declarația încheie arătând că „în cazul când forțele criminale ar reuși să declanșeze un nou război mondial, atunci când Unionea Sovietică și dacă împotriva voinței poporului nostru iubitor de pace, Suedia ar fi implicată în acest război, fiecare comunist și patriot suedez va considera că este de datoria sa să facă tot posibilul pentru a lupta împotriva inițiatorilor războiului imperialist și a restabili independența națională a Suediei”.

Rezoluția Comitetului Central al Partidului Comunist Finlandez în legătură cu lupta pentru pace și pentru independența Națională a Finlandei

HELSINKI 18 (Radior). — La 17 Martie a avut loc ședința de închidere a sesiunii Comitetului Central al Partidului Comunist Finlandez, în care s'a adoptat o rezoluție în legătură cu lupta pentru pace și pentru independența națională a Finlandei.

Partidul Comunist Finlandez, spune rezoluția, declară că va face tot ce-i va sta în putere pentru a mobiliza forțele progresiste ale țării în lupta

împotriva încercărilor de a amesteca Finlanda în uneltirile așătorilor la război.

Partidul Comunist cere muncitorilor, țărănilor și tuturor forțelor progresiste ale țării să lupte pentru lichidarea șomajului pentru îmbunătățirea situației muncitorilor agricoli, pentru prietenia cu țările democratice populare și Uniunea Sovietică, pentru pace, pâne și independența națională a Finlandei.

BULETIN EXTERN

Sindicalul corpului didactic și al oamenilor de cultură din Albania a adresat secretarului general al ONU, Trygve Lie, o telegramă în care protestează împotriva condamnării la moarte a lui Manolis Glez și cere ONU-ului să intervină pentru a-i salva viața.

La Congresul socialiștilor de stânga de sub conducerea lui Scharf, fostul secretar general al Partidului Socialist Austriac, a fost creată Uniunea Socialiștilor Progresivi.

Uniunea a hotărât ca în viitoarele alegeri generale să prezinte o listă proprie de candidați.

Zilele trecute au fost arestate din ordinul autorităților americane din Berlin, câteva zeci de femei care distribuiau ziarul BERLINER ZEITUNG, care apare în zona Sovietică de ocupație din Germania.

Agenția A. D. N. transmite că potrivit datelor furnizate de Consiliul Bizonal, zonele de

ocupație din Germania au trebuit să plătească dela 21 Iulie la 31 Decembrie 1948, două milioane de mărci occidentale pentru cheltuielile de ocupație. Această sumă reprezintă 8,5 la sută din totalul veniturilor din impozite și 25,5 la sută din totalul nevoilor financiare ale zonelor occidentale.

Dela punerea în aplicare a planului Marshall pentru Austria, șomajul a crescut cu 60 la sută.